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บทคดัย่อ 
 

 การคน้ควา้แบบอิสระน้ีมีวตัถุประสงคเ์พื่อศึกษาความคิดเห็นของนกัท่องเท่ียวชาวไทยต่อ
การเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของจังหวดัสมุทรสาคร การศึกษาคร้ังน้ีได้เก็บรวบรวมข้อมูลโดยใช้
แบบสอบถามจากกลุ่มตวัอย่างจาํนวน 400 คน และใช้วิธีการคดัเลือกตวัอย่างแบบตามสะดวก 
(Convenience Sampling) โดยเก็บขอ้มูลจากนกัท่องเท่ียวท่ีเดินทางมาท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร 
และนาํมาประมวลผลโดยใชส้ถิติเชิงพรรณณา (Descriptive Statistics) ไดแ้ก่การแจกแจงความถ่ี 
(Frequency) ค่าร้อยละ (Percentage) และค่าเฉล่ีย (Mean) สรุปผลการศึกษาได ้ดงัน้ี 
 ผลการศึกษาในดา้นขอ้มูลทัว่ไป พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง มีอายุ
ไม่เกิน 35 ปี มีสถานภาพโสด มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 20,000 บาท มีการศึกษาระดบัตํ่ากว่า
ปริญญาตรี และประกอบอาชีพเป็นพนกังานบริษทัเอกชน 
 ผลการศึกษาความคิดเห็นของนักท่องเท่ียวชาวไทยต่อการเป็นเมืองน่าท่องเท่ียวของ
จงัหวดัสมุทรสาคร แบ่งออกเป็น 8 ดา้น โดยผูต้อบแบบสอบถามมีความคิดเห็นโดยรวม คือ เห็นดว้ยว่า
จงัหวดัสมุทรสาครเป็นเมืองน่าท่องเท่ียว และมีค่าเฉล่ียสูงสุดแต่ละดา้นดงัน้ี 
 ดา้นการเป็นเจา้บา้นท่ีดี พบว่า ผูต้อบแบสอบถามส่วนใหญ่ เห็นดว้ยว่าประชาชนท่ีอยูใ่น
จงัหวดัสมุทรสาครมีอธัยาศยัดี 
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 ด้านท่ีพกั พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ท่ีใช้บริการท่ีพกัคา้งแรมโดยตอ้งเสีย
ค่าใช้จ่าย เช่น โฮมสเตย์ โรงแรม และรีสอร์ท เห็นด้วยอย่างยิ่งว่า สถานท่ีพกัแรมมีการจัดระบบ
สาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความพร้อมใชอ้ยูเ่สมอ 
 ดา้นสภาพแวดลอ้มของจงัหวดั พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เห็นดว้ยว่า สภาพ
ภูมิทศัน์และสถานท่ีรอบ ๆ แหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาคร จดัวางไวอ้ย่างเป็นระเบียบและ
สวยงาม 
 ดา้นการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เห็นดว้ยว่าการ
เสนอข่าวสารแหล่งท่องเท่ียวของจงัหวดัสมุทรสาครมีความน่าดึงดูดใจ 
 ดา้นแหล่งท่องเท่ียว พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เห็นดว้ยอยา่งยิ่งว่า การจดังาน
ประจาํปีของแหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร สามารถดึงดูดให้นกัท่องเท่ียวเดินทางมาท่องเท่ียว
มากข้ึน 
 ดา้นการบริการและส่ิงอาํนวยความสะดวก  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เห็นดว้ย
ว่า แหล่งท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาครมีการจดัระบบสาธารณูปโภค เช่น ไฟฟ้า ประปา โทรศพัท ์
อินเทอร์เน็ต ใหมี้ความพร้อมในการใหบ้ริการ 
 ดา้นการคมนาคมและการขนส่ง พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่  เห็นดว้ยว่า ใน
จงัหวดัสมุทรสาครมียานพาหนะ เช่น รถประจาํทาง รถไฟ เรือ คอยใหบ้ริการนกัท่องเท่ียวอยูเ่สมอ 
 ดา้นความปลอดภยั พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เห็นดว้ยว่า นกัท่องเท่ียวไดรั้บ
ความปลอดภยัทุกคร้ังเม่ือไดม้าท่องเท่ียวในจงัหวดัสมุทรสาคร 
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ABSTRACT 
 

 The objective of this independent study was to study the opinions of Thai tourists on 
Samut Sakhon as an attractive tourist city.  The data was collected using questionnaire distributed to 
400 tourists who have visited Samut Sakhon.  The data was then analyzed using descriptive statistics, 
namely frequency, percentage, and mean. 
 The results of the study can be concluded as follows.  From the study of questionnaire 
respondents’ background information, it was found that most respondents were female, not exceeding 
35 years old, single, with average salary of not more than 20,000 baht/month.  Their educational 
background was lower than Bachelor’s degree, and most were corporate employees. 
 The respondents’ attitudes towards Samut Sakhon being a tourist city were categorized 
into 8 factors.  Most respondents agreed that Samut Sakhon was a good tourist destination.  The level 
of agreement for each factor was as follows. 
 For being a good host, most respondents agreed that Samut Sakhon people were friendly. 
 For accommodation, most respondents used paid accommodation, such as homestays, 
hotels, and resorts.  They agreed at the high level that accommodations in Samut Sakhon offered good 
infrastructure and facilities such as electricity, water, telephone, and Internet. 
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 For environment, most respondents agreed that Samut Sakhon landscape and the 
surroundings of tourist attractions were well and beautifully planned. 

 For public relations, most respondents agreed that Samut Sakhon did a good job in 
advertising its tourist attractions. 

 For tourist attractions, most respondents agreed that Samut Sakhon’s annual tourist 
festival had attracted tourists to Samut Sakhon. 

 For services and facilities, most respondents agreed that tourist attractions in Samut 
Sakhon offered efficient facilities such as electricity, water, telephone, and Internet. 

 For transportation, most respondents agreed that there was sufficient transportation 
options for tourists such as bus, train, and boat. 
 For security, most respondents agreed that tourists feel safe traveling in Samut Sakhon.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


